

# 秦淮河上游直泛“黑潮”

## 环保局称是生活污水,并将引长江水冲洗

昨天上午,原来清澈的秦淮河上游南京市江宁东山段水体突然发黑,变得像墨汁一样,而且河水散发出浓浓的臭味,大量鱼儿因忍受不了污水而“翻塘”死亡或被人捕捞。



鱼儿“翻塘”引来不少捞鱼人

### 秦淮河上游变成“黑河”

昨天上午10点,记者来到江宁东山桥,远远就看到河水明显发黑,如同墨汁一般,黏黏的,不流动,水上还漂着很多死鱼。在河中间,一条大船开过,螺旋桨后面拖

出满是白沫的水道,从河堤高处可以看到,在河中间有一道拖着尾巴的“黑潮”正溶入河水,“黑潮”上还泛着油光。

在河堤上,很多人都拿着头上绑着抓鱼网兜的长竹竿,去河里捞鱼,正在水面上咂嘴

的鱼顿时就进了网。有些人抓到鱼,就在岸边杀起来。

一位带着孙女的老奶奶也不甘寂寞,忙着网鱼,收获颇丰的她,忙得将孙女抛在了几米外的河堤上,小女孩吓得哭起来,老奶奶嘴里一边哄着“马上就来”,一边还在岸边左一下右一下地捞着。

“昨晚我从这里经过,水质还是好的呢!”附近一居民称,早晨他发现水突然变质了,而且有很多鱼浮出头,很多住在附近的打工者就都跑过来捞鱼,“有人还捞到了一尺多长的大鲤鱼,都拿到市场上卖去了!”

附近居民说,这河好像很有“规律”,“一般一个多月水就会黑一次,估计是上游有企业在偷排污水!”不过这次变黑,还是春节之后的第一次。

### “黑潮”被称是生活污水

昨天上午,记者将秦淮河水污染的情况反映给了江宁区环保局环境监察大队,一位姓郑的工作人员表示,立即派人到现场调查,记者询问是否有企业在上游偷排污水,他称上游已经没有污染企业。

昨天下午,郑先生答复记者说,调查结果已经出来,

是东山镇城北地区的城市管网向秦淮河排放污水,据称目前东山镇城北地区有一个污水处理厂正在筹划,该地污水每隔一段时间就要用泵抽排到秦淮河中,由于生活污水富营养化严重,水里氧气被消耗掉了,鱼类缺氧才会大量“翻塘”。

### 将引长江水冲洗“黑潮”

秦淮河江宁段连接着市区的节制闸,上游污水不会进入流经市区的内外秦淮河,造成污染范围扩大?昨天中午,记者驱车赶到节制闸,正好碰到了秦淮新河管理所工作人员,他们正是来协调紧急冲洗污水的事情的。

据秦淮新河管理所工作人员称,污水出现后必须引长江水冲洗,目前的冲洗路径是从秦淮新河引入长江水,长江水进入秦淮河上游后冲洗污水,然后打开节制闸将水引至城区的外秦淮河再流回长江,对于二次污染的担忧,工作人员称,由于经过节制闸的水已经被稀释,所以不会再有难闻的气味,污染也小多了,基本没有什么影响了。

(孙先生爆料奖 100元)

快报记者 孙玉春 王觅文/摄

分别19载,在快报帮助下——

## 广东小伙觅到南京忘年交

“太好了,分别19年,我终于找回忘年之交了!”33岁的广东小伙严伟,昨天在电话里格外激动。为了寻找忘年交魏伯伯,四个多月来严伟四处寻找未果,把求助电话打到了现代快报。

### 14岁的他,康乐室遇知己

1988年,14岁的广东惠州小伙严伟,常去当地糖厂康乐室练球。当时有许多打工仔,一到晚上就聚集在康乐室看电视。狭小的康乐室里,不识趣的乒乓球经常钻进人堆。每次球被打飞,严伟和伙伴总要忍受一些人的白眼。但人群中,有一位老者的态度与众不同,每次球飞到自己身边,他都会微笑着把球抓住扔回球桌。这在14岁的严伟心里,就觉得这位慈祥老伯“够交情”。

一来二去,小严便和在当地织布厂工作的魏伯伯成了好朋友,他还知道魏伯伯是从南京来广东打工的。一到逢年过节,小严总会给魏伯伯捎一些挂历、“斑马”签字笔,这在当时可都是贵重的礼物。

### 一朝分别牵肠挂肚19载

1989年,织布厂机器更新,魏伯伯被辞退了。回南京前,魏伯伯买了一些吃的,一路向人摸到小严家,无奈小严正在校期末考试,魏伯伯丢下礼物就匆匆离开了。

“他千方百计来看我,说什么我也要再去看看他!可南京之大姓魏的那么多,怎么办?”19年来,小严一直在打听魏伯伯的消息,打

电话、问熟人,但始终没找到线索。

织布厂早已搬走,无奈中小严给织布厂原址的烟丝厂写信,结果他意外找到了当时负责办理暂住证的老工人,对方告诉他:“织布厂搬到了哪,我知道!”说着骑上摩托车带小严去乡镇一个开发区找到了织布厂。当年的老工人大多已退休,正当他再次失望时,当年负责在南京招工的老工人告诉小严:“我记得那个人,他叫魏正明,年轻时在剪子巷一家织布厂工作!”

### “五一”来看魏伯伯

前天晚上,严伟拨通电话求助快报。昨天一早,记者在南京警方的帮助下,找到了秦淮区陶家巷76岁的“魏正明”老人,他在电话里明确告诉记者:“我1986年去的惠州,1989年回来的……”就是他!昨天中午,记者第一时间将魏正明的电话号码告诉了严伟,来自广东的长途电话很快打到了魏伯伯家!

“我是小严啊,以前经常在糖厂康乐室打乒乓球的!”“哦,记起来了,你就是那个长得很高的小伙子啊!”电话两端,33岁的小严和76岁的魏伯伯开心地聊着。小严放下电话后随即给记者打来电话,说“我马上去订五一飞南京的机票……”快报记者 周鹰

会车时司机眼睛睁不开

## 轿车猛撞水泥护栏

快报讯(见习记者王觅)前晚10点半左右,南京市中山门附近高架桥上,一辆轿车猛地撞上路中间的水泥隔离护栏,轿车车头严重变形,引擎盖高高掀起呈倒V字形,所幸司机并无大碍。

“现在会车时,很多司机都不知道让灯!”轿车司机

气愤地表示,当时一辆卡车打着强光车灯迎面驶来,灯光刺得他睁不开眼。

“我连接喇叭,对方都不让灯。”由于看不清前面的路况,轿车一头撞在水泥隔离护栏上。随后交警赶到现场处理。

(钱先生爆料奖 60元)



## 大货超高 摩托车被刮一地

昨天上午8点,由于所载摩托车超高,宁通高速六合龙池立交桥上,一辆大货车车厢上方的摩托车被低矮桥面刮飞,10辆崭新摩托车大多被摔变形,零部件散落一地,所幸没有人员伤亡。(叶先生爆料奖 60元)

见习记者 马晶晶 快报记者 陆鸣文/摄

## 嫌训练太苦 女孩出走找自由

行走学校学生和同伴走散,无奈求助派出所

快报讯(见习记者王觅)前晚9点左右,一名女孩哭着来到夫子庙派出所,原来,她是一所行走学校的学生,因训练太苦离校出走,可来到南京又和同伴走散了。

“怎么了,小姑娘?”派出所门口,有个眼角挂着眼泪的小女孩,民警们见她面容憔悴,浑身无力,急忙将其带进办公室。

原来,女孩今年16岁,家住徐州铜山县,因为平时性格独立叛逆,父母商量之后,将其送往淮阴市一所行走学校,进行全封闭训练学习。“训练太苦

了,每天要走很多路,我实在坚持不下去了。”女孩表示,学校里还有和她感受相同的学生。上个星期的一天夜里,她和另外3名女同学一道,偷偷从学校里溜了出来,坐车来到了南京,“突然没有人管我们了,感觉一下子很自由。”

来到南京,女孩和同学在游玩时,不慎走散了,没过两天,身上的钱就用完了,走投无路之下,她才来到派出所向民警求助。

了解情况后,民警根据女孩提供的家庭信息,迅速和女孩的父母取得了联系。(钱先生爆料奖 80元)



## 狂追2公里 热心的哥拦住“摩抢”男子

快报讯(见习记者袁阳记者顾元森)昨天凌晨,两名男子骑摩托车抢劫后逃窜,一名出租车司机与受害者家属一起追出了2公里,最终将一名男子抓获。

昨天凌晨3点,王小姐和哥哥等人来到河西凤凰花园城门口的大排档吃夜宵,吃到一半,王小姐和其中一个女孩的去银行取钱。不料在回大排档的途中,有两名骑摩托车的男子突然从王小姐身边驶过,后座上的男子一把抢过她的挎包,疯狂往前逃窜。

“抢劫啦!”王小姐吓得

大声呼喊,其哥哥王某听到呼救声跑了过来,此时路边正好有一辆的士,的哥立刻让王某上车,朝摩托车逃跑的方向追去,王某在车上还报了警。

出租车从凤凰西街往北追了2公里,追至龙园中路附近时,终于追上摩托车,将其逼停。摩托车上两名男子摔倒后,扔下摩托车跑进了附近的龙凤花园小区内,王某和出租车司机随即追了上去,制服一名抢包男子。

随后,汉中门派出所警察赶到,将该男子带走做进一步调查。(郭先生爆料奖 60元)

## 房客想装修 “气病”房东被讹五千

快报讯(记者解璐)外地打工者殷某想装修所租的房子,与房东发生争执,让他没想到的是,因为此事,他竟然被房东的儿子敲诈5000元。殷某报警后,警方设计将房东的儿子抓获。

20多岁的殷某租住在宝善街,最近,他想把房子改装一下,但是七十多岁的老房东不同意,两人因此发生争执。

昨天上午,老房东便将此事告知儿子蔡某,蔡某便气势汹汹地找到殷某,表示:“我爸爸被你气病了,你得给补偿!”怯于蔡某的气焰,殷某

只好认栽,同意给1000元作为补偿。

蔡某向殷某要5000元,并要求殷某在下午3点,送钱到滨江世贸附近的秦淮河河堤上。殷某只好答应下来,等蔡某离开,殷某立即向警方报警。

昨天下午4点半左右,江边终于出现了蔡某的身影,就在蔡某自以为得到这5000元钱的时候,守候在附近的民警立即上前将其抓获。

经审讯,蔡某对敲诈一事供认不讳。目前,此案正在进一步的审理中。

(程先生爆料奖 60元)

## 怀抱婴儿 女贼百货店内狂偷衣

快报讯(记者赵守诚)昨天上午10点40分,桥北路一大型百货店内抓了一个女贼,这个女贼姓陈,怀中还抱着一个婴儿。她偷了400多元的衣服后,把衣服用塑料袋装起来带出店,被服装店小老板追出来,抓个正着。

昨天上午,她抱着才一岁大的婴儿,在百货店到处转悠,尤其在童装柜台,一手抱着婴儿,一手挑衣服,还不停问价格,但最后都没有买。童装柜台的杨老板很奇怪,“挑了这么长时间,就没挑中一件?”

等陈某抱着孩子离开后,杨老板整理挑乱的衣服,令他大吃一惊的是,好多衣服不翼而飞了。他立即追出去,在百货店门口赶上陈某。只见陈某拎着好几个塑料包装袋,里面装着店里的童装。杨老板扭住陈某,并报警。人赃两获,陈某被警察带到派出所。

陈某操外地口音,穿着整齐,打扮光鲜,才20多岁。问她家住何处,为何偷衣?陈某始终不愿说,也掏不出身份证。目前此案正在审理中。

(钱先生爆料奖 60元)

## 佯装买药 两男子串通偷手机

快报讯(通讯员叶建华记者田雪亭)昨天上午,两名男子以买药问价为名在集庆门盗窃一部手机后逃跑,不料遇到了正在路上执勤的交警,结果束手就擒。

昨天上午10点半左右,交警四大队民警许洪晨正在集庆门大街巡逻时,突然听到身后有人高喊“抓小偷”。许洪晨顺着呼叫人所指方向看去,只见一身穿西装的男子在人行道上慌张逃窜。许洪晨赶紧追上去,拦住了逃跑男子的

去路,将男子送到南苑派出所。

据失主王女士介绍,她在长虹路一家药店工作,当天上午10点多钟,两名男子来到药店买药,其中穿西装的男子不停问各种药的价格,另一名同伙则趁机将她放在桌上的手机摸走,悄悄离开药店。之后,西装男子也迅速逃离药店。

经初步了解,西装男子姓嵇,淮安人,曾有多次盗窃前科。他和同伙结伙作案,专门以购物为名,分散营业员注意力,并进行盗窃。

## 你还在“看书”学外语吗?

世界著名记忆专家七田真说:学十年外语也不会的原因是“看书学外语”。南京各大书店、书城三楼和湖南路新华书店(军区对面)卖得最好的外语已当属NO-BOOK光盘:1、不用看书;中文小姐说汉语场景,外国老师说外语陪你聊天;2、不用背单词:用一个单词造

八个句子,听一遍就记住;3、听着不累:都是设计在七个节拍之内的短句,一遍慢速一遍常速,还伴有好听的罗扎诺夫高效记忆音乐。

NO-BOOK不像过去的光盘,听了上句跟不上下句。可以闭目养神、散步、乘车甚至做家务。不用刻意听,外语句子就会不知不觉飘进大脑。厂家直销:83936275